
الكترون  يون تعداد  پايدار  هاي  است.    ٣B-و     ٢A +هاي  برابر  اگر    با هم 

پروتون  تعداد  با  مجموع  برابر  يون  دو  اين  ازباشد،    ٣٥هاي  تعداد   چه 

  صحيح است؟  هاي زيرعبارت

 B  و   ١٦در گروهA   جدول قرار دارند.  ١٣در گروه 

  عدد اتميA   است. ٢٠برابر 

  شعاع اتميA  بيشتر ازB  .است 

 A  عنصر واسطه دوره چهارم وB   .عنصر اصلي دوره سوم هستند 

 

٢) ٢              ١) ١  

  

٤) ٤            ٣) ٣ 

   



واسطه   كاتيون   Xعنصر  اگر  دارد.  قرار  تناوبي  جدول  چهارم  دوره  در 
+٢X     داراي آخر  لايه  صحيح    ١٢در  زير  عبارت  كدام  باشد،  الكترون 

  ؟نيست

  

٣ بصورت  Xآرايش الكتروني اتم ) ١ ٤٤  است.٢

 تركيب هاي يوني اين اتم رنگي هستند. ) ٢

لايه  )  ٣ زير  آخرين  در  موجود  الكترون  كاتيون    ٢X+تعداد  با 

 ٤(٣(SO٢Mn   ) .برابر استMn٢٥( 

 است. ٤برابر  Xالكترون هاي آخرين زير لايه  n+lمجموع ) ٤

   



  ؟نيست كدام گزينه درست

  

مولكولي  )  ١ مولكولي    -٢اتيل  -٣فرمول  فرمول  با  هگزان  متيل 

 نونان راست زنجير يكسان است.

اند و فرمول مولكولي  هاي آروماتيك بنزن و نفتالن، جزء تركيب )  ٢

 است.  ٨H١٠Cنفتالن 

هاي  )  ٣ هيدروكربن  جوش  نقطه  ترتيب    Bو    Aاگر    ٧٥و    ٣٢به 

 شود.سريع تر به مايع تبديل مي Aباشد، در برج تقطير گاز 

با    نقطه جوش هيدروكربني)  ٤ مولكولياست،    ١٩  برابر    فرمول 

 باشد.  ١٠H٤Cتواند اين هيدروكربن مي 

   



داده شده  عنصر اصلي  يك دوره از جدول تناوبي نشان    ٣در شكل زير  

  ؟ها درست استاست با توجه به آن كدام عبارت

        
      R=١٣٥ pm        R=١٦٠ pm          R=١٨٦ pm     

  است.  Cبيشتر از   Bآ) عدد اتمي 

  است. Bبيشتر از  Aب)  خصلت فلزي  

مي تواند شبه فلز    Aپ)  اگر اين عنصرها رساناي جريان برق باشند،   

  باشد.

  است.   C > B > Aت) اگر اين عنصرها نافلزها باشند، واكنش پذيري  

  

  )  ب و ت ٢            )آ و ت١

  

  ) آ و پ و ت ٤        ب و پ آ و ) ٣

   



واكنش به  توجه  عبارتبا  از  تعداد  چه  زير،  داده شده صحيح  هاي  هاي 

  هستند؟

B٣(٢     +٢A(NO                 ٣BNO٢A +   
   ٤D  +  ASO انجام پذير نيست                   

 D٣(٢   +٢NO(M٣                   ٣)٣NO(D٢+  M٣ 

M+  ٤SO٢B                  ٤MSO+  B٢    

   واكنش پذيريD>A>B   .است 

  از واكنشD   ٤ باSO٢B   دو فراوردهB   ٤(٣ و(SO٢D آيد.بدست مي 

 از مي     ٢ACl   محلولي  فلز  را  از جنس  در ظرفي  نگهداري    Mتوان 

 كرد.  

  استخراج فلزB   دشوارتر از فلزD .است 

 
٢)  ٢              ١  )١  

  

٤) ٤            ٣) ٣  

   



مولكولي     Aتركيب   فرمول  مايع      ١٠H٦Cبا  برم  با  واكنش  اثر  در 

برمو    -٤،٣،٢،١ مي  -٤تترا  پنتان  تركيب  متيل  اگر  حضور    Aدهد.  در 

كاتاليزگر نيكل با يك مول هيدروژن واكنش دهد، كدام فراورده بدست  

  آيد؟مي

  

  
  

   



عبارت از  تعداد  چه  شده،  داده  هيدروكربن  ساختار  به  توجه  هاي با 

  شده درست اند؟داده

  
  ١٨فرمول مولكولي آنH١٤C  .است 

  پيوند وجود دارد.  ٣٦در ساختار آن 

    ،هيدروكربن اين  از  مول  يك  كامل  سوختن  گاز   ٢٠براي  مول 

 اكسيژن نياز است.

  رود. در واكنش با گاز هيدروژن، رنگ قرمز آن از بين مي 

  

٢  )٢              ١  )١  

  

٤  )٤            ٣  )٣  

   



ريخته شده است.    Aمطابق شكل زير در دو ظرف جداگانه مقداري گاز  

انرژي جنبشي آن ذره را نشان مي به  اعداد روي هر ذره  با توجه  دهد. 

عبارت از  تعداد  استشكل، چه  درست  داده شده  قابليت   A؟(گاز  هاي 

  سوختن دارد.) 

  
  است. ٢بيشتر از ظرف  ١دماي ظرف 

   يكسان فشار  و  دما  ظرف در  دو  درون  ماده  ويژه  گرماي  ظرفيت 

 برابر است. 

  است. ٢بيشتر از ظرف  ١انرژي گرمايي ظرف 

 كمتر از ظرف   ٢  مقدار انرژي آزاد شده از سوزاندن گاز درون ظرف

 است. ١

 

٢)  ٢             ١)  ١  

  

٤) ٤            ٣) ٣  

   



سوزاندن   از  حاصل  گاز  خلوص  اتين   ٣٠٠  mlاگر  درصد  با    %٧٠  با 

كربنات   كلسيم  توليد  بازده  و  دهد  واكنش  كافي  اكسيد    %٦٠كلسيم 

 آيد؟باشد، چند گرم كلسيم كربنات بدست مي

 است. ٣/١  g.L-١  چگالي گاز اتين در شرايط انجام واكنش

)١-g.mol  ٤٠,   Ca=١٦,    O= ١٢,   C= ١H=(  

)g(O٢H٢+    )g(٢CO٤                )g(٢O٥+  )g(٢H٢C٢ 

٣CaCO                   ٢CaO  +  CO  
 

٥/٣)  ٢           ٥٢/٢)  ١  

  

٢٦/١) ٤          ٢٣/٢)  ٣  

   



به      ٣O٢N(g)    +٢H٣   ٢N              (g)(g)    +O٢H٣(g)    در واكنش  

خلوص  ناخالص  ٣O٢N گرم    ٩٥واكنش  ازاي   درصد  گاز     %٤٠  با  با 

كافي ميكيلوژول    ٥/٨٢٦  هيدروژن  آزاد  پيشانرژي  كنيد شود.  بيني 

   ٣O٢N(l)    +٢H٣   ٢N              (g)(g)    +O٢H٣(g)    گرماي واكنش  

  كدام است؟  

 )١-g.mol ٣=  ٧٦O٢N  (  

  

١٦٥٣)  ٢          -١٤٢٠) ١-  

  

١٧٨٠)  ٤          + ١٦٥٣)  ٣ -  

   



  است؟نام هيدروكربن زير كدام 

٣)CH٥H٢) CH(C٥H٢)(C٣C(CH٢C CH٣)٣(CH  

 
 تري متيل هگزان   -٤و ٢و٢دي اتيل -٥و٤) ١

 تري متيل هگزان  -٥و ٥و ٣دي اتيل -٣و٢) ٢

 تترا متيل هپتان  -٥و٤و ٢و٢اتيل -٤) ٣

 تترا متيل هپتان   -٦و ٦و ٤و٣اتيل  -٤) ٤

   

   



با    ٥مقدار را  كنيم. چند ژول   ٢٠گرم آب  مي  اتانول مخلوط  ليتر  ميلي 

مخلوط   اين  دماي  تا  است  لازم  (چگالي   ٥گرما  يابد؟  افزايش  كلوين 

برابر   ترتيب  ٨/٠  g.ml-١اتانول  به  اتانول  و  آب  ويژه  گرماي    و 

  ١.-١-J.g  مي باشد.) ٤/٢و  ٢/٤  

  

٥٩٤)  ٢           ٧/٢٩) ١  

  

٢٩٧) ٤          ٤/٥٩)  ٣ 


